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Ανθοπούλου Θεοδοσία: Είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής 
Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου(antho@panteion.gr).  

Είναι πτυχιούχος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών, κάτοχος 
DESS στην Αγροτική Ανάπτυξη (Paris I-Pantheon) και διδακτορικού διπλώματος στη 
Γεωγραφία (Paris X-Nanterre). Από το 1997 διδάσκει Κοινωνική Γεωγραφία στο 
Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου. Τα ερευνητικά της 
ενδιαφέροντα και οι δημοσιεύσεις επικεντρώνονται στη Γεωγραφία της υπαίθρου 
εστιάζοντας στις κοινωνικές δομές και την κοινωνική μεταβολή, τις σχέσεις πόλης- 
υπαίθρου, τις γεωγραφίες της τροφής, την τοπική ανάπτυξη και τη διαμεσογειακή 
συνεργασία.  

Βασίλης Δαλκαβούκης: Είναι λέκτορας στο  Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης (vdalkavo@he.duth.gr),  
Γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 1967. Το 1989 έλαβε το πτυχίο του Τμήματος Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Το 1995 έλαβε το δίπλωμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών κλάδου Ιστορίας Νεοτέρων χρόνων του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Το 2001 
αναγορεύτηκε Διδάκτωρ της Φιλοσοφίας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Από τον Ιούνιο του 2006 διδάσκει Εθνογραφία 
στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας από τη βαθμίδα του Λέκτορα. Στο πλαίσιο του 
Θερινού Σχολείου Κόνιτσας για την Ανθρωπολογία, την Εθνογραφία και τη 
Συγκριτική Λαογραφία των Βαλκανίων (2006 – 2010) έχει συμμετάσχει στην ομάδα 
διδασκόντων του Μαθήματος Ethnographic Research in Border Areas: Field Practice 
in both Sides of the Greek-Albanian Border (Prof. Vassilis Nitsiakos, Dep. of History 
and Archaeology, Univ. of Ioannina, Dr. Vassilis Dalkavoukis, Dep. of History and 
Ethnology, Democritus Univ. of Thrace, Mr. Kostas Mantzos, Dep. of History and 
Archaeology, Univ. of Ioannina) και του μαθήματος Doing fieldwork: Theory, method 
and the production of anthropological knowledge (Dr. Christina Veikou - Dr. Vassilis 
Dalkavoukis - Dr. Ioannis Manos). Έχει δημοσιεύσει τα βιβλία Μετοικεσίες 
Ζαγορισίων (1750-1922). Προσεγγίσεις στις διαδικασίες προσαρμογής μιας τοπικής 
κοινωνίας στην ιστορική συγκυρία, εκδ. Ριζαρείου Σχολής, Θεσσαλονίκη 1999 και Η 
πένα και η γκλίτσα. Εθνοτική και εθνοτοπική ταυτότητα στο Ζαγόρι τον 20ο αιώνα,, 
Οδυσσέας, Αθήνα 2005 καθώς και άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και 
συλλογικούς τόμους. Στα επιστημονικά του ενδιαφέροντα εντάσσονται ζητήματα 
συλλογικών ταυτοτήτων (εθνοτικές – εθνοτοπικές), ζητήματα Τοπικής Ιστορίας και 
Λαογραφίας, Λαογραφίας του Αστικού Χώρου, καθώς και ζητήματα λαϊκής 
ιδεολογίας, όπως αναδεικνύονται μέσα από το χιούμορ, τα βαπτιστικά ονόματα, τα 
εικονοστάσια κ.λπ. Συμμετέχει στο Δίκτυο για τη Μελέτη των Εμφυλίων Πολέμων, 
στην Ελληνική Σημειωτική Εταιρεία και από το 2006 στην Ελληνική Εταιρεία 
Εθνολογίας. Τέλος από το 2006 συμμετέχει στο Διεθνές ακαδημαϊκό δίκτυο Border 
Crossings. 

 

Κωνσταντίνα Μπάδα: Είναι καθηγήτρια Κοινωνικής Λαογραφίας στο Τμήμα 
Ιστορίας – Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων(kbada@cc.uoi.gr, 
konbada@gmail.com) 

Αποφοίτησε από την Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων όπου και 
προσλήφθηκε ως βοηθός στο Λαογραφικό Μουσείο της Σχολής.  Έλαβε το 
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διδακτορικό της δίπλωμα, το 1983 στο γνωστικό πεδίο της Λαογραφίας. Από το 
1985 είναι μέλος του διδακτικού προσωπικού  του τμήματος Ιστορίας – 
Αρχαιολογίας.  Με την ιδιότητα της επισκέπτριας ερευνήτριας στο Τμήμα 
Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Πανεπιστήμιου του Cambridge ( 1986-1987, 1991) 
διεύρυνε τα ενδιαφέροντά της και προς το επιστημονικό πεδίο της Ανθρωπολογίας 
και  στο Πανεπιστήμιο του Essex( 1997- 1998) προς το πεδίο  της Προφορικής 
Ιστορίας και της Ιστορίας του Φύλου, προωθώντας παράλληλα συνεργασίες με 
ξένους συναδέλφους της. 

 To εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο της προωθεί την διεπιστημονικότητα και 
εστιάζεται στη μελέτη του υλικού πολιτισμού και της μνήμης, στην εθνογραφία των 
αστικών κέντρων και του αγροτικού κόσμου, των πολιτισμικών ταυτοτήτων 
(συλλογικών, πολιτισμικών, εθνοτικών, των φύλων κ.λ.π.), στην εθνογραφία της 
εργασίας και της μετανάστευσης. Κατά την τελευταία περίοδο έχει στρέψει το 
ενδιαφέρον της και προς την μελέτη της προφορικής ιστορίας και της μνήμης της 
δεκαετίας 1940 - 1950.  

 

Αντώνιος Μωυσίδης: Είναι καθηγητής Αγροτικής Κοινωνιολογίας στο Τμήμα 
Κοινωνικής Πολιτικής Παντείου Πανεπιστημίου (amoissid@panteion.gr). 

    Σπούδασε στην Πάντειο Ανώτατη Σχολή Πολιτικών Επιστημών Αθηνών. Εκανε 
μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο της πόλης ΒREMEN  της Ο.Δ.Γερμανίας 
πάνω σε θέματα μετασχηματισμού και ανάπτυξης του αγροτικού χώρου. Το 1982 
πήρε το διδακτορικό του δίπλωμα από το ίδιο πανεπιστήμιο. Από το 1983 ως το 
1999 εργάστηκε ως ερευνητής στο Ίδρυμα Μεσογειακών Μελετών και στη 
Διεύθυνση Μελετών και Προγραμματισμού της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδας.  
Από το 1994 μέχρι σήμερα διδάσκει στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών αρχικά στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής 
Ανθρωπολογίας και από το 2005 στο Τμήμα της Κοινωνικής Πολιτικής του οποίου 
διετέλεσε Πρόεδρος από το 2006 ως το 2010. Δίδαξε επίσης σε διάφορα 
πανεπιστήμια της Ελλάδας, ενώ υπήρξε και επισκέπτης-Καθηγητής στο 
πανεπιστήμιο του Cardiff της Ουαλλίας Μ. Βρετανίας, του Ινστιτούτου Αγροτικής 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Giessen της Ο. Δ. Γερμανίας  και του EGE-
University της Σμύρνης της Τουρκίας. Από το Σεπτέμβριο του 2001 μέχρι το 
Σεπτέμβριο του 2004 διετέλεσε Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και 
Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου. Στο πλαίσιο της ερευνητικής του 
δραστηριότητας συνεργάσθηκε με διάφορους φορείς και ασχολήθηκε με ένα ευρύ 
πλέγμα θεμάτων. Συμμετείχε ως εισηγητής ή οργανωτής σε πολλά επιστημονικά 
συνέδρια, συμπόσια και ημερίδες και έχει δημοσιεύσει  βιβλία, άρθρα σε 
περιοδικά και εργασίες σε συλλογικούς τόμους καθώς και στον ημερήσιο και 
περιοδικό τύπο, ενώ έχει επιμεληθεί την έκδοση διαφόρων συλλογικών τόμων.  Στα 
κύρια επιστημονικά και ερευνητικά ενδιαφέροντά του ανήκουν θέματα που 
αφορούν σε: α) διαρθρωτικές αλλαγές στον αγροτικό χώρο και οι κοινωνικές και 
οικονομικές τους επιπτώσεις, β) η αγροτική οικογένεια στην ιστορική της 
προοπτική, γ) οι συλλογικές μορφές δράσης στον αγροτικό χώρο και το αγροτικό 
κίνημα, δ) Κοινωνική Πολιτική στον αγροτικό χώρο, ε) Εθνικό Κράτος, Διεθνοποίηση 
και Αγροτικός Χώρος. 
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Ανδρομάχη Οικονόμου:Είναι Διδ. Εθνολογίας, Ερευνήτρια ΚΕΕΛ Ακαδημίας 
Αθηνών, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο(mahioiko@academyofathens.gr) 

Σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή (Τμήμα Ιστορικό-Αρχαιολογικό) του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και στη συνέχεια έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην  
εθνολογία και την κοινωνική ανθρωπολογία με υποτροφία του ΙΚΥ στην Ecole des 
Hautes Etudes en Sciences Sociales (Παρίσι) από όπου έλαβε το 1991 το 
διδακτορικό της. Το διάστημα 1988-2002 εργάστηκε ως προϊσταμένη του Τμήματος 
Μουσείων του Πολιτιστικού Τεχνολογικού Ιδρύματος ΕΤΒΑ και το διάστημα 2001-
2003 δίδαξε κοινωνική ανθρωπολογία στο Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας-
Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Από το 2004 εργάζεται 
ως ερευνήτρια B’ βαθμίδας στο Κέντρο Ερεύνης Ελληνικής Λαογραφίας της 
Ακαδημίας Αθηνών. Διδάσκει στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Είναι μέλος 
πολλών επιστημονικών εταιρειών και διετέλεσε πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 
Εθνολογίας (2000-2002, 2006-2008) και επί σειρά ετών σε διάφορες θέσεις  του 
Διοικητικού  Συμβουλίου. Το διάστημα 2010-12 είναι Αντιπρόεδρος της ΕΛΕΤΕ. 
Είναι μέλος της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού Εθνολογία και της 
Επετηρίδας του ΚΕΕΛ. Έχει εκδόσει δύο βιβλία (το ένα σε συνεργασία), έχει 
δημοσιεύσει άρθρα και μελέτες σε περιοδικά και συλλογικούς τόμους, έχει γράψει 
το σενάριο σε δύο εθνογραφικά ντοκιμαντέρ και έχει συνεργαστεί στη δημιουργία  
τεσσάρων εκπαιδευτικών προγραμμάτων με θέματα του λαϊκού πολιτισμού. Πεδία  
θεωρητικού και ερευνητικού της ενδιαφέροντος αποτελούν ο υλικός πολιτισμός, 
οικονομική ανθρωπολογία, ο κοινωνικός μετασχηματισμός των αγροτικών 
κοινωνιών, η πολιτισμική οικολογία, η μουσειολογία και η αστική ανθρωπολογία. 

 

Δέσποινα Παπαδοπούλου: Είναι επίκουρος καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής 
Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου στο γνωστικό αντικείμενο της 
Κοινωνιολογίας της Μεταβολής και του Αποκλεισμού (dpapado@panteion.gr). 

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1964. Σπούδασε Νομικά στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (1982-1986). Έκανε τις μεταπτυχιακές σπουδές της 
στις κοινωνικές επιστήμες με ειδίκευση στην Kοινωνιολογία, Ecole Normale 
Supérieure (ENS) και Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales (EHESS) το 1988-
1989. Έλαβε το διδακτορικό της δίπλωμα το 1994 από την Ecole des Hautes Etudes 
en Sciences Sociales του Παρισιού. Είναι Επίκουρος Καθηγήτρια στο Τμήμα 
Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου στο γνωστικό αντικείμενο της 
Κοινωνιολογίας της Μεταβολής και του Αποκλεισμού. Έχει δημοσιεύσει πολλά 
άρθρα, έχει κάνει την επιμέλεια σε συλλογικούς τόμους, συμμετείχε σε 
μονογραφία και έχει δημοσιεύσει εμπειρικές έρευνες στα γνωστικά αντικείμενα 
του αποκλεισμού, της ένταξης και της ενσωμάτωσης.  
 

Απόστολος Γ. Παπαδόπουλος: Είναι αναπληρωτής καθηγητής στο Τμήμα 
Γεωγραφίας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου( [apospapa@hua.gr). 

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Κοινωνιολογίας από το Πάντειο Πανεπιστήμιο 
(1987), κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών (MSc) από το Τμήμα Κοινωνιολογίας 
του London School of Economics and Political Science (1989) και διδακτορικό 
δίπλωμα (DPhil) στην ανθρώπινη γεωγραφία από το University of Sussex (1994). 



 
 
 
Έχει  εργαστεί  ερευνητικά  στο  Εθνικό  Κέντρο  Κοινωνικών  Ερευνών  και  έχει διατελέσει μέλος 
ΔΕΠ στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, ενώ έχει συμμετάσχει είτε ως έμπειρος  ερευνητής  είτε ως  
επιστημονικός  υπεύθυνος  σε μεγάλο  αριθμό ερευνητικών προγραμμάτων που 
χρηματοδοτήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, το MacArthur Foundation (ΗΠΑ) και ελληνικούς 
φορείς. Έχει δημοσιεύσει αρκετά άρθρα σε ελληνικά και ξένα επιστημονικά περιοδικά, σε 
συλλογικούς τόμους και σε πρακτικά  συνεδρίων.  Έχει  επιμεληθεί  μόνος  του  ή  σε  
συνεργασία  έξι συλλογικούς  τόμους  [από  τους  οποίους  οι  δύο  είναι  στην  αγγλική  γλώσσα  
και έχουν εκδοθεί από τον εκδοτικό οίκο Ashgate] και έχει συγγράψει σε συνεργασία ένα βιβλίο 
για τους μικρούς γεωργούς και τις γυναίκες στην ελληνική ύπαιθρο. Τα βασικά  επιστημονικά  
και  ερευνητικά  του  ενδιαφέροντα  αφορούν  την  ανάπτυξη και  το  μετασχηματισμό  της  
υπαίθρου,  τις  πολιτικές  για  την  ανάπτυξη  της υπαίθρου,  την  κοινωνιολογία  και  τη  
γεωγραφία  της  γεωργίας,  τη  σημασία  των ποιοτικών  και  τοπικών  τροφίμων  για  την  
ανάπτυξη  της  υπαίθρου,  την απασχόληση  στις  τοπικές  και  περιφερειακές  αγορές  εργασίας,  
την  απασχόληση και ένταξη των μεταναστών στις τοπικές αγορές εργασίας και τη συμμετοχή 
των μεταναστών στην κοινωνία πολιτών.  
 
 
Γεωργία Πετράκη:  Είναι  επίκουρη καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του  Παντείου 
Πανεπιστημίου(geopetr@panteion.gr). 
 

Η Γεωργία Πετράκη  είναι κοινωνιολόγος, επίκουρη καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής 
του Παντείου Πανεπιστημίου. Έχει εκδώσει τα βιβλία:  

1. Κοινωνικοί  Συσχετισμοί και Εργοδοτικές Πολιτικές Διαχείρισης και Ελέγχου της eργασίας (1950-
1993.)  Εκδόσεις ΙΝΕ-ΓΣΕΕ, 1996. 
2. Από το χωράφι στο εργοστάσι: Η διαμόρφωση του βιομηχανικού προλεταριάτου στο σύγχρονο 
Λαύριο. (2002, Gutenberg) 
3. Νέες Μορφές Οργάνωσης της Εργασίας, (2008, GUTENBERG).  

Το ερευνητικό της έργο και οι δημοσιεύσεις της πραγματεύονται θέματα κοινωνιολογίας της 
εργασίας. Ενδιαφέρεται να κατανοήσει τη μεταβολή των κοινωνικών σχέσεων, τις σύγχρονες 
μορφές κυριαρχίας και εκμετάλλευσης , αλλά και τις μορφές αντίστασης σε παγκοσμιοποιημένο 
περιβάλλον. 
 
 
Μιχάλης  Πέτρου:  Είναι  Δρ.  Κοινωνικής  Ανθρωπολογίας,  ερευνητής  ΕΚΚΕ  στο Ινστιτούτο 
Αστικής και Αγροτικής Κοινωνιολογίας (mpetrou@ekke.gr) 
  
Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα και οι δημοσιεύσεις εστιάζουν στην ανθρωπολογική προσέγγιση  
του  υπαίθρου  χώρου  και  των  σχέσεων  πόλης-υπαίθρου  με έμφαση στους  
κοινωνικοοικονομικούς  μετασχηματισμούς,  τις  χωροκοινωνικές  ανασυνθέσεις,  
τα  ζητήματα  διαχείρισης  σχέσεων  μεταναστών  και  κοινωνίας  υποδοχής,  τη  
διαπραγμάτευση  ταυτοτήτων  και  τις  κοινωνικο-πολιτισμικές  συγκρούσεις.   
 
 
Ελένη Σιάνου-Κύργιου: Είναι καθηγήτρια στο Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής Ψυχολογίας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Τηλ: 26510 05775 E-mail: esianou@uoi.gr)  
 
Ολοκλήρωσε τις  εγκύκλιες  σπουδές  της  στα  Ιωάννινα.  Είναι  πτυχιούχος  του Τμήματος  
Κλασικών  Σπουδών  της  Φιλοσοφικής  Σχολής  του  Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Είναι, επίσης, 
πτυχιούχος του Τμήματος Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
Έλαβε το διδακτορικό της δίπλωμα από το Τμήμα  Φιλοσοφίας,  Παιδαγωγικής  και Ψυχολογίας  
του  Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων το  1991.  Το  1993  διορίστηκε λέκτορας  στο  Πανεπιστήμιο  
Ιωαννίνων  και  σήμερα κατέχει  θέση  καθηγήτρια,  με γνωστικό  αντικείμενο  «Κοινωνιολογία  
της Εκπαίδευσης».  Τα  ερευνητικά  της  ενδιαφέροντα  εστιάζονται  σε θέματα κοινωνιολογίας 
της εκπαίδευσης και εκπαιδευτικής πολιτικής.    
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Ο Χριστόφορος Σκαμνάκης: Είναι λέκτορας Κοινωνικής στο Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης . 

Έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα από το Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του 
Παντείου Πανεπιστημίου.  Ως ερευνητής απασχολείται σε ερευνητικά 
προγράμματα στο πεδίο της κοινωνικής πολιτικής, ως συνεργάτης του ΚΕΚΜΟΚΟΠ 
και άλλων ερευνητικών κέντρων. Έχει εργαστεί ως ερευνητής στο Lancaster 
University στο Τμήμα Εφαρμοσμένων Κοινωνικών Επιστημών. Τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα αφορούν τις πολιτικές κοινωνικής προστασίας όπως αυτές 
εξειδικεύονται -κατά κύριο λόγο- στο τοπικό επίπεδο και την υποεθνική διάσταση 
της κοινωνικής πολιτικής στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

 

 

Μάνος Σπυριδάκης: Είναι επίκουρος καθηγητής Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο 
Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
(maspyridakis@gmail.com) 

 

 Διδάσκει Ανθρωπολογία της Εργασίας και Οικονομική Ανθρωπολογία. Είναι 
απόφοιτος του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, έχει 
λάβει το μεταπτυχιακό του δίπλωμα στην Κοινωνική Ανθρωπολογία από το 
Πανεπιστήμιο του Durham, τη διδακτορική του διατριβή στην Ανθρωπολογία από 
το Sussex European Institute του Πανεπιστημίου του Sussex, ως υπότροφος του ΙΚΥ 
και μεταδιδακτορική υποτροφία από το ΙΚΥ στο ίδιο πεδίο. Έχει υπηρετήσει στη 
μέση εκπαίδευση και έχει διδάξει στο Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας-Κοινωνικής 
Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και είναι μέλος ΣΕΠ στο Ελληνικό 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής των περιοδικών 
Ουτοπία και Εθνολογία, μέλος της επιστημονικής γραμματείας του περιοδικού 
Κοινωνική Συνοχή και Ανάπτυξη και συνυπεύθυνος (μαζί τον Χ. Δερμεντζόπουλο) 
της σειράς ΕΤΕΡΟΤΗΤΕΣ των εκδόσεων Μεταίχμιο. Είναι συγγραφέας της 
μονογραφίας, Εξουσία και Παρενόχληση στην Εργασία (Εκδόσεις Διόνικος 2009) 
καθώς και της, Εργασία και Κοινωνική Αναπαραγωγή στη ναυπηγοεπισκευαστική 
βιομηχανία του Πειραιά (εκδόσεις Παπαζήση 2010), ενώ έχει επιμεληθεί 
συλλογικούς τόμους και μεταφράσεις. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 
εστιάζονται σε ζητήματα εργασιακών σχέσεων και κοινωνικής πολιτικής, στην 
έννοια του χώρου, στην ποιοτική κοινωνική έρευνα και στην οικονομική 
ανθρωπολογία. 

 

 

Ιορδάνης Ψημμένος: είναι αναπληρωτής καθηγητής Κοινωνιολογίας στο Τμήμα 
Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου( ipsimmenos@yahoo.co.uk).   

Εξειδικεύεται στην Κοινωνιολογία της Εργασίας και της Μετανάστευσης. Έχει 
πτυχίο (ΒΑ) Κοινωνιολογίας και Κοινωνικής Πολιτικής από το Πανεπιστήμιο του 
Newcastle και διδακτορικό από το Πανεπιστήμιο του Durham της Μ. Βρετανίας. 
Από το 2011 είναι διευθυντής του Κέντρου Κοινωνικής Μορφολογίας και 
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Κοινωνικής Πολιτικής (ΚΕΚΜΟΚΟΠ) του Παντείου Πανεπιστημίου. Έχει δημοσιεύσει 
άρθρα και βιβλία στην Ελλάδα και το εξωτερικό επάνω σε θέματα εργασίας και 
μετανάστευσης. Αυτή την εποχή ολοκληρώνει τρεις μελέτες (Χαμηλού Κύρους 
Εργασίες, Contemporary Social Inequalities, the Personal Services Workers: 
Between the State and the Market). 

 
 
 
 

 

 

 

 

 


